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Анотація навчальної дисципліни 

Дисципліна забезпечує формування знань щодо визначення стратегічних та оперативних 

аспектів впровадження інноваційних рішень у сучасних організаціях. Студенти отримають 

можливість вивчити процеси створення, впровадження та комерціалізації інноваційних 

продуктів та послуг. Курс також розглядає стратегічне планування інновацій, управління 

технологічними змінами, аналіз ризиків і віддачі від інвестицій у інновації. Завдяки цій 

дисципліні студенти зможуть розвинути навички креативного мислення, стратегічного 

планування та ефективного управління проектами в інноваційній сфері, що підготує їх до 

викликів сучасного ринку та допоможе стати успішними лідерами у своїй галузі. 

Мета навчальної дисципліни: 

оволодіння сучасними теоретичними основами і практичними навичками управління 

інноваційною діяльністю організацій, формування практичних навичок у застосуванні 

принципів, прийомів і методів реалізації інноваційної політики організацій, а також 

оволодіння методами, інструментарієм для їх створення й втілення; впровадження системи 

управління інноваційними процесами та їх регулювання на державному рівні, а також 

вивчення практичних методів управління інноваціями та оцінювання ефективності 

інноваційної діяльності організацій. 

Мета орієнтована на формування у студентів таких компетентностей: 

ЗК5. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності 



ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях  

ЗК8. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  

ЗК10. Здатність до проведення досліджень на відповідному рівні.  

3К11. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.  

3К13. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності.  

СК1. Здатність визначати та описувати характеристики організації.  

СК12. Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, формувати обґрунтовані 

рішення. 

Програмні результати навчання (відповідно до освітньо-професійної програми) 

ПРН3. Демонструвати знання теорій, методів і функцій менеджменту, сучасних концепцій 

лідерства. 

ПРН18. Демонструвати навички стратегічного та інноваційного управління в умовах 

невизначеності та ризику; ідентифікувати ризики. 

Очікувані результати навчання 

Ідентифікувати економічну сутність основних категорій інноваційної теорії; 

Визначати задачі, принципи та сутність основних етапів здійснення управління 

інноваціями як на рівні організації, так і країни в цілому; 

Розуміти особливості інформаційного забезпечення інноваційної діяльності організації; 

Визначати джерела фінансування інноваційних проектів, створення та використання 

різних організаційних форм проектного управління; 

Ідентифікувати види інновацій та їх основні характеристики; особливості реалізації 

важелів спеціального економічного інструментарію інноваційного менеджменту; 

Оцінювати ефективність інноваційної діяльності організації; 

Розробляти набір конкретних інструментів управління інноваціями з урахуванням їх 

особливостей, ситуативних характеристик внутрішнього та зовнішнього середовища 

організації; 

Складати інноваційні стратегії розвитку організації з використанням методики 

стратегічного управління та знаходити оптимальні важелі їх реалізації на основі 

практичного оперування спеціальним економічним інструментарієм інноваційного 

менеджменту. 

Визначати науково-технічний рівень інноваційної продукції; 

Формувати необхідні умови для здійснення інновацій. 

Зміст навчальної дисципліни: 

Змістовий модуль 1 
 

Тема 1. Сутність понять управління інноваціями 

Сутність поняття «інновація». Класифікація новацій, інноваційних процесів, 

нововведень. Сучасні аспекти нововведень та розвитку конкуренції. 

Управління інноваціями як сукупність принципів, методів і форм управління 

інноваційними процесами й інноваційною діяльністю. Інноваційний процес та інноваційна 

діяльність. Особливості прийняття рішень в управлінні інноваціями. 

Інновації в теоріях економічного розвитку. Становлення теорії інноватики та її 

сучасні концепції. 

 

Тема 2. Інноваційна діяльність як об'єкт управління 

Сутність понять «інноваційний процес» і «інноваційна діяльність». Етапи іннова-

ційного процесу на макро- та мікрорівні. Особливості фундаментальної наукової діяльності, 

прикладних науково-дослідних розробок, проектно-конструкторських і науково-технічних 

робіт, виробничої інноваційної діяльності. Оцінка факторів впливу зовнішнього та внутріш-



нього середовища на інноваційну діяльність організації. 

Учасники інноваційної діяльності. Завдання управління інноваційною діяльністю. 

Технологія управління інноваціями. 

Сфера інноваційної діяльності. Ринковий механізм (ринок новацій, ринок інвестицій, 

ринок чистої конкуренції нововведень) та інфраструктура інноваційної діяльності. 

 

Тема 3. Державна підтримка інноваційних процесів 

Роль держави у забезпеченні інноваційних процесів. Інновації як фактор економічного 

зростання. Значення інноваційної діяльності для формування сучасної моделі економічного 

зростання національної економіки України. Ринкові механізми у галузі наукової та науково-

технічної діяльності. 

Способи державного впливу на ефективність інноваційних процесів. Методи 

державної підтримки інноваційної діяльності. Вплив державних, приватних і громадських 

структур. Національна інноваційна система. 

Сучасний стан і перспективи розвитку інноваційної діяльності в Україні, особливості 

інноваційного розвитку в провідних індустріальних країнах. 

 

Тема 4. Організаційні форми інноваційної діяльності 

Принципи організації інноваційних процесів за циклом «дослідження - виробництво - 

дифузія - комерціалізація». Види наукових, проектних та інноваційних організацій. Роль 

академічного та освітянського секторів. Зміст понять «технопарк», «технополіси», «інку-

батор інновацій». 

Організація виконання НДДКР і інформаційне забезпечення інноваційних процесів. 

Організація впровадження й трансферту наукових інновацій. Малий інноваційний бізнес, 

життєвий цикл і тенденції розвитку. Особливості менеджменту в наукових організаціях і 

малих інноваційних підприємствах. 

Інноваційні венчурні фонди. Роль венчурного бізнесу в розвитку інноваційної діяльності. 

Науково-технічне співробітництво. Форми інтеграції науки і виробництва. Конкуренція 

та кооперація в галузі сучасних інноваційних технологій. Види виробничої та технологічної 

кооперації. 

 

Змістовий модуль 2 
 

Тема 5. Управління інноваційним розвитком організації 

Стратегічне управління інноваційним розвитком організації. Стратегія нововведень і 

їхня класифікація. Взаємозумовленість інноваційної політики та стратегії нововведень 

організації. Особливості розроблення, впровадження та реалізації стратегії нововведень. 

Планування інноваційної діяльності. Продуктово-тематичне, техніко-економічне, 

оперативно-календарне планування інновацій. 

Вплив структури управління на інноваційні можливості організації. Узгодження 

організаційної структури управління із стратегією нововведень. 

Мотиваційний механізм інноваційної діяльності. Форми та методи стимулювання 

інноваційної діяльності. Організаційно-економічні форми стимулювання інноваційної актив-

ності працівників. 

 

Тема 6. Управління інноваційним проектом 

Інноваційний проект: поняття та основні види. Життєвий цикл інноваційного проекту. 

Фінансування інноваційного проекту. 

Управління реалізацією інноваційних проектів. Ресурсне забезпечення інноваційного 

проекту. Інформаційне забезпечення. Інвестиційне забезпечення. Створення та використання різних 

організаційних форм проектного управління. Управління персоналом у процесі реалізації 

інноваційного проекту. 

Управління проектними ризиками. Класифікація ризиків. Кількісна оцінка ризиків. 

Методи аналізу невизначеності та ризику. Методи управління ризиками. 



 

Тема 7. Оцінювання ефективності інноваційної діяльності організації 

Ефективність інноваційної діяльності. Характеристика результатів і ефективність витрат на 

інноваційну діяльність. Інноваційна діяльність як об'єкт інвестування. 

Обґрунтування економічної ефективності інноваційного проекту. Критерії інвестиційної 

привабливості та оцінки інноваційних проектів. Методи оцінки інноваційних проектів. Аналіз 

інноваційних проектів в умовах невизначеності. Оцінка впливу невизначеності на ефективність 

інноваційного проекту. Врахування проектних ризиків в оцінці ефективності інноваційних 

проектів. 
 

Методи викладання, навчання: 

Лекції. 

Практичні заняття: бесіда, публічне обговорення питань тем курсу, виконання 

ситуаційних завдань, розв’язання кросвордів, мультимедійна презентація доповіді, реферату, 

методи контролю і самоконтролю. 

Виконання індивідуальних навчально-дослідних завдань (ІНДЗ): практичні завдання, 

дослідження та аналіз історичних процесів в історії менеджменту, складання кросвордів, 

електронна презентація на обрану тему наукової доповіді. 

Форми контролю успішності навчання: 

Контрольні заходи з перевірки успішності засвоєння навчального матеріалу з 

дисципліни включають: поточний контроль, виконання індивідуальних навчально-дослідних 

занять (ІНДЗ), підсумковий контроль. 

Поточний контроль має на меті перевірку виконання завдань як аудиторної, так і 

самостійної роботи студентів та може проводитися в таких формах:  

• експрес-опитування, перевірка підготовлених виступів, доповідей з тематики 

лекційних занять; 

• усне опитування або письмовий експрес-контроль на аудиторних заняттях;  

• перевірка виконання завдань СРС. 

Контроль виконання ІНДЗ здійснюється у формі перевірки практичних завдань, 

наукової доповіді на обрану тему з електронною презентацією. 

Формою підсумкового контролю з навчальної дисципліни є екзамен. 

Семестровий екзамен – вид підсумкового контролю засвоєння студентами 

теоретичного та практичного матеріалу з навчальної дисципліни за семестр, що проводиться 

в період екзаменаційної сесії. 

Форма проведення семестрового екзамену – електронне тестування. При проведенні 

підсумкового контролю у формі електронного тестування використовується набір тестових 

завдань, які містяться в бібліотеці електронних курсів системи дистанційного навчання 

СУРА для перевірки знань студентів. 
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О.В., Крючко Л.С., Тягло Н.В. ФОП Швець В.М., 2018. 348с. URL: 

http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/3097/1/%D0%86%D0%BD%D0%BD%

D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%

D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BE%D0%BA.pdf/ 

13. Копитко М. І. Управління інноваціями: навч.посіб. для самостійного вивчення 

дисципліни у схемах і таблицях. Львів: ЛьвДУВС, 2019. 292 с. URL: 

http://dspace.lvduvs.edu.ua/bitstream/1234567890/2804/1/%D0%9A%D0%BE%D0%BF%D0

%B8%D1%82%D0%BA%D0%BE%20%D0%9C.%D0%86.--

%D0%A3%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D1%96%D0%BD%D0%BD%

D1%8F...--%20%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D1%82%D0%BA%D0%B0.pdf/ 

14. Управління інноваціями : навч. посіб. / О.І. Гуторов, Л.І. Михайлова, І.О. Шарко, С.Г. 

Турчіна, О.В. Киричок. Вид. 2-ге, доп. Харків: «Діса плюс», 2016. 266 с. URL: 

http://elcat.pnpu.edu.ua/docs/%D0%A3%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D1

%96%D0%BD%D0%BD%D1%8F.pdf/ 

15. Чайковська М. П. Інноваційний менеджмент: навч.посіб. Одеса: Одеський національний 

університет імені І. І. Мечникова, 2015. 382 с. URL: 

http://fs.onu.edu.ua/clients/client11/web11/metod/imem/inov-men-chaykovska.pdf/ 

Система оцінювання результатів навчання: 

Згідно з діючою в університеті системою комплексної діагностики знань студентів, з 

метою стимулювання планомірної та систематичної навчальної роботи, оцінка знань 

студентів здійснюється за 100-бальною системою. 

Підсумкова оцінка (залік) виставляється на підставі суми накопичених балів студентом, 

отриманих у ході поточного контролю, виконання індивідуального завдання. 

Схема розподілу балів: 

50 балів  

(поточний  контроль) 

10 балів  

(контроль виконання 

індивідуального завдання) 

40 балів  

(підсумковий контроль - 

екзамен) 

Мінімальний пороговий рівень з кожного виду контролю: 

30 балів  

(поточний  контроль) 

5 балів  

(контроль виконання 

індивідуального завдання) 

25 балів  

(підсумковий контроль - 

екзамен) 
 

Накопичування балів з навчальної дисципліни під час поточного контролю 

відбувається під час оцінювання таких видів робіт: 

1) експрес-опитування, участь у дискусіях, доповіді (презентації), виступи на 

практичних заняттях; 

2) виконання практичних, ситуаційних індивідуальних завдань; 

3) усне опитування; 

4) електронне тестування; 



5) виконання завдань самостійної роботи; 

6) участь в наукових конференціях за тематикою курсу. 

Загальна семестрова оцінка за 100-бальною шкалою переводиться у національну шкалу 

відповідно до таблиці 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Шкала 

ЄКТС 
Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проєкту 

(роботи) 

для заліку 

90-100 A відмінно    

 

зараховано 
82-89 B 

добре  
74-81 C 

64-73 D 
задовільно  

60-63  E 

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

1-34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 
 

 

Критерії і порядок оцінювання навчальних досягнень здобувачів під час усіх видів 

контролю здійснюється відповідно до затверджено в університеті «Положення про критерії 

та порядок оцінювання навчальних досягнень з навчальних дисциплін здобувачів вищої 

освіти» (URL :    https://www.suem.edu.ua/normatyvni-dokumeny). 

Політика курсу: 

Політика дотримання академічної доброчесності 

Викладання навчальної дисципліни ґрунтується на засадах академічної доброчесності. 

Порушеннями академічної доброчесності вважаються: академічний плагіат, фабрикація, 

фальсифікація, списування.  

За порушення академічної доброчесності студенти можуть бути притягнені до такої 

академічної відповідальності: повторне проходження оцінювання (контрольна робота, іспит 

тощо); повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми. 

Комунікаційна політика 

Студенти повинні мати активовану університетську пошту.   

Обов’язком студента є перегляд новин на Телеграм-каналі. 

Протягом тижнів самостійної роботи обов’язком студента є робота з дистанційним курсом 

«Управління інноваціями».  

Політика щодо пропусків занять 

Студенти мають відвідувати лекційні й практичні заняття. Відсутність студента на занятті 

може бути виправдана поважною причиною. Поважними причинами відсутності 

вважаються: хвороба, участь у Всеукраїнській студентській олімпіаді, Всеукраїнському 

конкурсі студентських наукових робіт чи будь-якому іншому заході, який можна віднести до 

заходів, що сприяють розвитку студентів і поліпшенню іміджу університету (факультету).   

Політика щодо виконання навчальних завдань пізніше встановленого терміну 

Студенти мають виконувати всі навчальні завдання у встановлені терміни. Студент, який не 

виконав ту чи іншу кількість навчальних завдань вчасно й хоче надолужити прогаяне, може 

звернутися по допомогу до викладача. 

Політика щодо оскарження оцінювання 

Якщо студент не згоден з оцінюванням його знань він може оскаржити виставлену 

викладачем оцінку у встановленому порядку.    



Бонуси 

Студенти, які регулярно відвідували лекції (мають не більше двох пропусків без поважних 

причин) та мають написаний конспект лекцій отримують додатково 2 бали до результатів 

оцінювання до підсумкової оцінки. 

 

Силабус затверджено на засіданні кафедри менеджменту і адміністрування,  

протокол від «04» 09 2023 р., № 19. 


